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DELIBERAZIONE DEL DIRETTORE GENERALE
AUSL DELLA ROMAGNA

OGGETTO: NOMINA DEL COMPONENTE DELL’UFFICIO COMPETENTE PER I
PROCEDIMENTI DISCIPLINARI A CARICO DEI MEDICI PEDIATRI DI LIBERA SCELTA
CONVENZIONATI – ART. 24 A.C.N. 28/04/2022 PER LA DISCIPLINA DEI RAPPORTI
CON I MEDICI PEDIATRI DI LIBERA SCELTA.

Visto l’Accordo Collettivo Nazionale per la disciplina dei rapporti con i medici pediatri di
libera scelta, ai sensi dell’articolo 8 del D.Lgs. n. 502 del 1992 e s.m.i. – Triennio
normativo 2016 – 2018, reso esecutivo con Intesa della Conferenza permanente per i
rapporti  tra  lo  Stato,  le  Regioni  e  le  Province  autonome di  Trento  e  Bolzano in  data
28/04/2022 (Rep. N. 70/CSR);

Tenuto conto che la ratifica sopra descritta evidenzia che la responsabilità e
l’organizzazione riguardante la natura disciplinare a carico dei medici a rapporto
convenzionale per la Pediatria di Libera scelta viene trasferita direttamente in capo alle
Aziende Usl, in particolare dall’art. 24 dell’ACN sopracitato;

Considerato che l’art. 24 al comma 3 dell’ACN in questione stabilisce che per le
contestazioni relative a fatti di maggiore gravità descritte al comma 7 lett. b) dello stesso
articolo, l’Ufficio competente per i Procedimenti Disciplinari (UPD) istituito presso questa
Azienda, assume la denominazione di Ufficio per i Procedimenti Disciplinari del personale
Convenzionato (UPDC), sostituendo un proprio componente con uno in rapporto di
convenzionamento di cui all’ACN citato, nominato dal Direttore Generale, sulla base di una
terna di nominativi proposti dal Comitato Aziendale di cui all’art. 12 del più volte
menzionato ACN;

Atteso che il Comitato Aziendale per la Pediatria di Libera Scelta ha proposto una terna di
nominativi, come da mail in atti del 14.03.2023;

Valutato di individuare il Dott. Enrico Marchiani - quale componente titolare - e il Dott.
Valerio Moschettini - quale membro supplente - dell’Ufficio competente per i Procedimenti
Disciplinari in caso di fatti a rilievo disciplinare riguardanti i medici Pediatri di Libera Scelta,
in attuazione dell’art. 24, commi 3 e 7 lett. b) dell’ACN 28.04.2022 per la disciplina dei
rapporti con i predetti professionisti convenzionati;

Rilevato che i  Collegi  arbitrali  ex art  30 ACN 15.12.2005 e s.m.i.  per la disciplina dei
rapporti con i Pediatria di Libera Scelta cessano di esistere e terminano i propri lavori e
che la “Norma transitoria n. 2” dell’ACN 28.04.2022 attualmente in vigore, prevede
espressamente che “I procedimenti disciplinari già in carico al Collegio arbitrale di cui



all’articolo 30 dell’ACN 15 dicembre 2005 e s.m.i. alla data di entrata in vigore del presente
Accordo, continuano ad essere regolamentati dalle previgenti clausole contrattuali fino al
provvedimento finale”;

Attestate la regolarità tecnica e la legittimità del presente provvedimento, la coerenza con i
regolamenti e le procedure aziendali nonché la non sussistenza di oneri a carico del
bilancio economico preventivo dell'anno in corso da parte del Responsabile del
procedimento che sottoscrive in calce;

Vista la deliberazione n. 342 del 20.09.2018 ad oggetto “tipologie degli atti a rilevanza
giuridica interna ed esterna di competenza delle articolazioni organizzative aziendali” e s.
m. e i.;

D E L I B E RA

1) di nominare il Dott. Enrico Marchiani - quale componente titolare - e il Dott. Valerio
Moschettini - quale membro supplente - dell’Ufficio competente per i Procedimenti
Disciplinari in caso di fatti a rilievo disciplinare riguardanti i medici Pediatri di Libera
Scelta, in attuazione dell’art. 24, commi 3 e 7 lett. b) dell’ACN 28.04.2022 per la di-
sciplina dei rapporti con i predetti professionisti convenzionati;

2) di precisare che, ai sensi del richiamato articolo 23, comma 3 di cui al punto prece-
dente, l’Ufficio per i Procedimenti Disciplinari assume la denominazione di Ufficio
per i Procedimenti Disciplinari del Personale Convenzionato (UPDC);

3) di prevedere che, nei procedimenti disciplinari previsti dall’art. 24, comma 7, lett. b)
dell’ACN 28.04.2022 per la disciplina dei rapporti con i medici Pediatri di Libera
Scelta, l’UPDC quale organo collegiale sia così comporto:

a) Avv. Roberta Sama – Dirigente amministrativo con funzioni di Presidente;
b) Dott.ssa Antonella Dappozzo - Dirigente Medico;
c) Dott. Enrico Marchiani – Pediatra di Libera Scelta convenzionato;

4) di dare atto che, al fine di garantire l’operatività dell’Ufficio in caso di assenza, impe-
dimento, astensione dei componenti sopra individuati, possono essere nominati i
seguenti membri:

a) Avv. Giorgia Semprini - Dirigente amministrativo con funzioni di Presidente;
b) Dott. Paolo Masperi - Dirigente Medico;
c) Dott. Valerio Moschettini – Pediatra di Libera Scelta convenzionato;

5) di dare atto della non sussistenza di oneri a carico del bilancio economico preventi-
vo dell’anno in corso;

6) di trasmettere il presente atto al Collegio Sindacale ai sensi dell’art. 18, comma 4,
della L.R. 9/2018; 



7) di inviare la presente deliberazione per l’esecuzione e quant’altro di competenza
alle seguenti strutture aziendali:

- Direzione Generale;
- UO Affari Generali e Legali;
- Ufficio Procedimenti Disciplinari aziendale;

8) di dare atto che il presente provvedimento non è sottoposto a controllo ai sensi
dell’art. 4, comma 8, della Legge 412/91.

Nessun allegato.

Il Responsabile del Procedimento e Direttore ad interim
                                                                        U.O. Gestione Giuridico economica
                                                                             Professionisti Convenzionati 

                                                                                ____________________

Acquisiti preliminarmente i pareri espressi dal Direttore Sanitario e dal Direttore
Amministrativo

Parere favorevole
Il Direttore Amministrativo
Dott.ssa Agostina Aimola

Parere favorevole
Il Direttore Sanitario

Dott.ssa Francesca Bravi

Il Direttore Generale
Dott. Tiziano Carradori
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